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Cpi Do TRANSpoRn poBLrco DE Rlo BRANCo.

Ata  da  69  Reuni5o da  Cpl  do Transporte  Pl]blico,

da   2e   Sessao   Legislativa   da   15§   Legislatura   da

Camara  Municipal  de  Rio  Branco.

Aos  dezessete  dias  do  mes  de  maio  do  ano  de  2022,  as  14:30h  horas,  no  Plen5rio  da

Camara  Municipal  de  Rio  Branco,  reuniu-se  a  Comiss§o  Especial  de  lnqu€ritci,  dest.tnada  a

fiscalizac5o   de   possiveis   irregularidades   no  setor   de   transporte   ptlblico   do   Municipio,

designada  pela  Resolucao  Legislativa  n°13,  de  15  de setembro de  2021.  Sob a  presidencia

da  vereadora  Michelle  Melo e  com a  presen¢a  dos  (as) vereadores  (as):  Emerson Jarude,

Fabio  Aratijo  e  Samir  Bestene;  iniciou-se  a  reuni5o,  que  teve  por  finalidade  a  oitiva  dos

senhores N6lio Anastacio Oliveira -ex-superintendente da RBTRANS e Clendes Vilas Boas
-   Diretor   de  Transportes  -   RBTRANS.   Primeira   oitiva,   a   do   senhor   Nelio   Anast5cio.

Cumprimento  do  Rito  Processual  e  assinatura  do termo  de  compromisso  com  a  verdade,

por parte da testemunha.  Iniciada a inquiri€5o. Vereador Fabio Aratijo indagou a  precis5o
do  peri'odo  de  gest5o  do  convidado  a  frente  da   RBTRANS,  ao  tempo  em   que  solicitou

detalhes   sobre   o   processo   de   renovac5o   contratual,   a   6poca,   com   o   empresariado

detentor da  concess5o dos servicos. N€lio Anastacio atestou a renovae5o, esta, com TAC -

Termo  de  Aj.ustamento  de  Conduta.  Na  sequencia,  vereador  Fabio  Aratljo  perguntou  da

fiscalizacao do referido ato j.udicial  por parte do poder pdblico. Ademais, indagou  o porque

da  nao  abertura  de  caducidade  contratual, visto o  nao  cumprimento  do  acordado.  0  ex-

gestor, ent5o, em  resposta, afirmou  nao ser da  alcada  do  Executivo, tal  medida. Vereador
Samir   Bestene   indagou   sobre   a   indisposicao   da   prefeitura   para   abertura   de   Licitacao

oportunizando  o   ingresso   de   novas   empresas   no  Sistema.   Em   resposta,   senhor   Neiio

Anast5cio contextualizou o assunto e, n5o obstante, pontuou a  impossibilidade de ruptura

de  contrato  com  o  empresariado,  o  que  inviabilizou  a  vinda  de  novas  empresas  de  auto

viacao   ao   Estado.   Vereador   Emerson   Jarude   solicitou   a   opini5o   do   convidado   sobre

alternativas  possl'veis  de  melhoramento  do transporte  coletivo  da  capital.  N6lio Anastacio

apresentou   narrativa   pessoal   sobre  a   vis5o   dele,   do   Modelo  em   pratica   na   Cidade  e,

considerou  o  processo  de  composicao  tarif5ria  como  empecilho  para  tanto.  Vereadora

Michelle   Melo   tambem   solicitou   o   posicionamento   do   convidado,   este,   quanto   ao

monop6lio  instaurado  na  capital.   N€lio  por sua  vez, julgou  nao  salutar,  ao  passo  em  que

saiu   em   defesa   da   concorrencia   no   setor.   Considerac:6es   finais   da   presidente   e   do

inquirido.   Iniciada   a   inquiri€ao  do  segundo  convocado,  a  senhor  Clendes  Vilas  Boas  -

diretor   de  transportes   da   RBTRANS.   Cumprimento   do   Rito   Processual   e  assinatura   do

termo de comprom.isso com a verdade. Tao logo findadas as formal.idades, Vereador F5bio

Aratijo  pediu  do  gestor  urn  panorama  da  situac5o  contratual  do  setor,  quando  de  sua
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assunc5o ao cargo.  Vilas Boas  levantou as principais  mazelas do Sistema,  destaque  para  as

multas  em  aberto.  Ademais,  o  gestor  confirmou  a  adocao  de  medidas  interventoras  do

Caso.  Vereador  F5bio  Aradjo  questionou  acerca  do  processo  de  consulta  pLiblica,  aberto

para  contrata¢5o  emergencial  no  Sistema.  VIlas  Boas,  em  resposta,  confirmou  possuir  o
conhecimento  das  cartas  as  empresas  entao  interessadas  na  concess5o,  sendo  a   Ricco
Transportes,   a    l]nica   concordante   com   o   contrato,   sem   subsidio   do   poder   pliblico.

Vereador Fabio Aratijo, ent5o,  questionou  o endereco de  publicac5o das  referidas Cartas.
0 convocado  nao soube  precisar a  informagao.  Vereador  Emerson  Jarude  indagou  sobre

uma   possivel   facilitacao   quando   da   contratac5o   da   empresa   Ricco.   Vilas   Boas   negou

qualquer acao  neste  sentido e  reiterou  o compromisso  do  Executivo  com  a  oferta  de  urn
servico de qualidade aos munl'cipes. Vereador Jarude, entao,  provocou a senhor Vilas  Boas

sobre  valores  concedidos  a   referida   empresa,   quando  do  transporte  dos  coletivos  da

regi5o  Sudeste.  Confirmado  o  aporte  de  setecentos  mii  reais;  pelo  inquirido.  Ainda,  em

conformidade ao processo emergencial, o gestor trouxe o valor de aproximadamente dois

milh6es, exigido pelas outras empresas. Vereadora  Michelle Melo, entao, solicitou  acesso

da Cpl as Cartas supracitadas. Sobre urn segundo lote de ofertas, o convocado confirmou a

desistencia  do  restante  do empresariado;  restando a  atual,  empresa  Ricco,  vencedora  do
Processo.  Vereador Samir  Bestene fez tres questionamentos:  Regularidade  das empresas

junto   ao   RBTRANS;   expectativa    para   contratac5o   de   novas   empresas   e   por   fim,   a

possibilidade  de  retorno  da  atual  frota  a  cidade  de  origem,  no  estado  do  Rio  de  Janeiro.
VIlas  Boas  ao  posicionar-se,  voltou  a  fazer  urn  recorte  temporal  das  mazelas  do  setor,

quando de sua assunc5o. Ja  sobre a situacao da frota, o gestor reiterou o cumprimento do

processo legal para transferencia  dos coletivos. Vereadora Michelle Melo lamentou a falta
de transparencia  do processo emergencial do transporte, atrav6s de chamamento pdblico.

Ademais,  a  presidente  indagou  sobre  detalhes  da  oferta  feita  as  outras  empresas,  nao

contratadas, e  por fim,  solicitou  detalhes  do faturamento  do  Empresariado do setor. VIlas

Boas,  sobre  as  Cartas,  processo  documental  e  planilhas  de  lucro,  o  gestor  as  deixou  a

disposic5o  da  Cpl,  via  c6pia  de  material.  Vereadora  Michelle  Melo,  ent5o,  perguntou  da

frota   em   circulacao.   Oitenta   e  sete,   nlimero  confirmado   pelo  diretor  de  transportes;

quanto a frota  ideal, o gestor mensurou cento e vinte veieuios.  Na sequencia, a  presidente

questionou a  ineficacia  da  intervencao do poder pllblico  no setor, vista  a  continuidade das
mazelas.  Em  resposta, o senhor Vilas Boas apresentou nuances das medidas adotadas pela

RBTRANS.  Ademais,  a  parlamentar  pediu  do gestor,  esclarecimentos  sobre  a  subutilizae5o

dos  terminais  de   integra€5o.   Vilas   Boas  ao   comentar  a   situacao,   salientou   a   falta   de

planejamento   quando   da   projec5o   dos   mesmos.   Vereadora   Michelle   Melo   solicitou
material  documental  de  manifesta¢6es  populares, abaixo -assinados,  pactuados junto as

lideran¢as comunitarias,  reivindicando a  desativac5o  do terminal  de  integra¢§o situado  na

regional   do   Adalberto   Sena.   Vereador   Samir   Bestene   questionou   da   absorcao   dos

colaboradores  e   do   recolhimento  dos  encargos  trabalhistas.  VIlas   Boas,  em   resposta,
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confirmou  acordo  com  o  Minist€rio  do  Trabalho  na  .intermediac5o  da  vida  funcional  dos

empregados  do setor.  Contanto,  a  presidente  da  Cpl  solicitou  da  RBTRANS  documentacao

referente  ao Acordo Contratual  entre a  gestao atual,  Ministerio  do Trabalho e  a  empresa

RICCO,   quanto   a   absorg5o   contratual   dos   trabalhadores   do   Sistema.   Vereador   Fabio

Aratijo  levantou  a   pol€mica  envolvendo  o  licenciamento  da   empresa   Ricco.  Vilas  Boas

I.ulgou  desconhecer os fatos em torno do questionamento.  A seguir, o vereador ainda  em
tempo,  pontuou  a  falta  de  efetivo  em  circula€ao  na  regional  da  Habitasa;  esta,,  apenas  a

nivel  de  apontamento  ao  convidado.  Considerac6es  finais  e  agradecimentos.  Nada  mais
havendo  a  constar,  a  reuniao  foi  encerrada  as  16h  e,  para  os  devidos  fins,  foi  lavrada  a

presente   ata    que,   ap6s   ser   lida   e   aprovada    par   unanimidade,

parlamentares membros da Comiss5o Especial  de  lnquerito presente

VEREADOR

oi    assinada    pelos

ABIO ARAOJO

E.


